INSTITUTO POLITECNICO DE VIANA DO CASTELO
ANO LECTIVO 2010/2011

Prova de Economia para Maiores de 23 anos

Leia atentamente o seguinte grupo de questdes e indique a opg&o mais correcta na

grelha abaixo. Atencao: S seréo validas as opgbes assinaladas na grelha.

GRUPO |

1. Em economia identifique aquele que é considerado o principal problema
econdmico que afecta os seres humanos.

a) Custo de oportunidade;

b) Recursos ilimitados;

c¢) Escassez de bens;

d) Baixos indices de produtividade;
e} Todas as alineas anteriores.

2. As varias combinagdées de produtos que uma economia pode produzir
, dados os e as tecnologias disponiveis
para a sua produgdo, servem para identificar

Complete os espagos em branco da frase, com a seguinte sequéncia de palavras:

a) potencialmente; bens; o custo de oportunidade;

b) efectivamente; bens; o crescimento econémico;

c) efectivamente; recursos; o tradeoff,

d) potencialmente; factores de producéo; a fronteira de possibilidades de produgéo;
e) Nenhuma das alineas anteriores.

3. De acordo com a lei da oferta e da procura, quando é praticado um prego abaixo do
preco de ajustamento do mercado, existe...

a) Excesso de procura;

b) Excesso de oferta;

¢) Diminuicdo do rendimento dos consumidores;
d) Diminuigédo de produgdo das empresas;

e) Nenhuma das alineas anteriores.
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4, Dos seguintes factores, indique aquele que ndo é considerado um factor
determinante da procura de mercado.

a) Prego;

b) Expectativas;

¢c) Precos dos factores produtivos;
d} Rendimento;

e) Nenhuma das alineas anteriores.

5. O custo de oportunidade pode ser definido como sendo:

a) O custo monetario de um bem ou servigo;

b) O custo monetario mais o juro sobre o empréstimo contraido para adquirir o bem;
c) O custo dos recursos utilizados para produzir um bem ou servigo;

d) O custo decorrente do valor do bem ou servigo de que se prescinde;

e) Nenhuma das alineas anteriores.

6. O que acontece ao nivel da curva da procura de um bem, quando o seu prego de
mercado aumenta?

a) Existe um deslocamento da curva para a direita;

b) Existe um deslocamento da curva para a esquerda;
¢) E mantida a posigéo da curva;

d) Existe uma inclinagéo vertical da curva;

e} Nenhuma das alineas anteriores.

7. Considere a seguinte figura:

BemY

A

» Bem X

Como interpreta o ponto A, que se encontra representado na figura que traduz a
fronteira de possibilidades de produgdo de um pais?

a) Todos os recursos sao utilizados para produzir o bem Y;

b) A economia produz ambos os bens, com total eficiéncia;

¢) Ponto ineficiente em que ndo se aproveitam todos os recursos disponiveis;
d) Ponto impossivel por falta de recursos produtivos;

e) Nenhuma das alineas anteriores.
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8. Um dos determinantes da Oferta é o preco dos bens. Os restantes determinantes
principais sao:

a) Atecnologia, o prego dos factores produtivos e as expectativas;

b) O rendimento dos consumidores, o prego dos outros bens e a moda;
¢} As expectativas, o rendimento dos consumidores e a tecnologia;

d) A moda, a tecnologia e o rendimento dos consumidores;

e) Nenhuma das alineas anteriores.

9. Entre os determinantes da procura de determinado bem, temos:

a) O rendimento dos consumidores;
b} O prego de outros bens;

c) As expectativas;

d) Os gostos ou preferéncias;

e) Todas as alineas anteriores.

10. Quando sucede um deslocamento simultdneo e proporcional da curva da oferta
para a esquerda e da curva da procura para a direita, o novo ponto de equilibrio é
definido:

a) Mantém o mesmo ponto de equilibrio, anterior aos deslocamentos das curvas;

b) O equilibrio é atingido para um preco e quantidade superiores ao definido pelo
anterior ponto de equilibrio;

¢) O equilibrio é atingido para uma quantidade superior, mantendo-se o prego igual;

d) O equilibrio é atingido para um prego superior, mantendo-se a quantidade igual;

e) Nenhuma das alineas anteriores.

11. O cruzamento da curva da oferta e da procura define o , acima
do qual existe e abaixo

Complete os espagos em branco da frase, com a seguinte sequéncia de palavras:

a) Equilibrio do mercado, escassez, excesso;

b) Equilibrio estatico, excesso, escassez;

¢) Equilibrio do mercado, excesso de oferta, excesso de procura;
d) Equilibrio estatico, escassez de procura, excesso de oferta;

e) Nenhuma das alineas anteriores.
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12.

Os graficos seguintes sintetizam a informacao recolhida quanto ao comportamento

de produtores e consumidores de um novo detergente:
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Com base na informacgdo disponibilizada pelos graficos da procura e da oferta, e
partindo do pressuposto de que se trata de um bem normal, responda as seguintes
questdes:

12.1

a)
b)
c)
d)
e)

12.2

Qual é o prego e a quantidade que equilibram este mercado?

12 unidades monetarias e 800 unidades de medida;
8 unidades monetarias e 800 unidades de medida;
10 unidades monetarias e 600 unidades de medida;
N&o é possivel determinar o ponto de equilibrio;
Nenhuma das alineas anteriores.

Ao prego de 8 unidades monetarias, que quantidades sdo efectivamente

transaccionadas no mercado e quais os agentes que ficam insatisfeitos?

a)
b)
c)
d)
e)

13.

a)
b)
c)
d)
e)

14.

a)
b)
c)
d)
e)

Sao transaccionadas 800 u.m., ficando os consumidores satisfeitos;
Sao transaccionadas 400 u.m., ficando os consumidores insatisfeitos;
S3o0 transaccionadas 800 u.m,, ficando os consumidores insatisfeitos;
S3o transaccionadas 800 u.m., ficando os produtores insatisfeitos;
Nenhuma das alineas anteriores.

Numa economia de mercado, os pregos sao utilizados para:

Coordenar toda a actividade econdmica;

Indicar aos produtores quando devem reduzir a produgio;
Indicar aos produtores quando devem expandir a produgéo;
Todas as alineas anteriores;

Nenhuma das alineas anteriores.

A concorréncia monopolistica constitui uma estrutura de mercado em que...

Existem muitos produtores e produtos idénticos;

Nao existe nenhum controlo da empresa sobre 0s pregos;
Existem grandes barreiras a entrada;

E possivel existir conluio para maximizagéo dos lucros;
Nenhuma das alineas anteriores.
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15.

16.

17.

18.

19.

O calculo do produto econémico pela éptica da despesa pretende apurar:

a) A origem da produgéo;

b) A distribuigdo do rendimento;

¢) O destino do rendimento;

d) O valor do rendimento disponivel;
e} A mais-valia gerada pela economia.

No céalculo do produto econdmico pela 6ptica do rendimento, os lucros séo
distribuidos pelos...

a) proprietarios;

b) capitalistas;

c) empresarios;

d) trabalhadores;

e) Nenhuma das alineas anteriores.

Uma das limitagbes mais importantes da Contabilidade Nacional é:

a) Nao permitir o calculo do crescimento econémico;

b) N&o contabilizar o valor das exportagbes de bens;

c) Né&o permitir conhecer o valor do investimento em capital fixo;
d) Nao contabilizar a economia informal;

e) Todas as alineas anteriores.

Suponha que o indice de Pregos no Consumidor (IPC) de um pais, entre 2005 e
2006, foi de 96,3. Considerando que o IPC do periodo anterior foi de 93,5, calcule a
taxa de inflagao.

a) 4,3%;
b) 2,5%;
c) 2,2%;
d) 3,0%;
e) Nenhuma das alineas anteriores.

Apos a integragdao de Portugal na C.E.E., entre 1985 e 1990, uma das principais
consequéncias da expansdo do consumo privado foi...

a) a diminuigdo das remuneragbes médias dos trabalhadores;
b) o aumento do desemprego;

¢} adiminuigdo do investimento;

d) a diminuigdo das taxas de poupanga;

e) Todas as alineas anteriores.
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20. Indique uma das principais fontes de crescimento de um pais.

a) Aumento na for¢a de trabalho;
b) Aumento do stock de capital;

c) Aumento do stock de capital humano;

d) Melhoria tecnolégica;
e) Todas as alineas anteriores.

GRUPO I

1. Considere o quadro seguinte, referente ao mercado de um bem.

Preco 22€ | 20€ | 18€ | 16€ | 14€ | 12€ | 11€ | 10€
Quantidade Oferecida (Qs) 54 { 48 | 36 | 33 | 24 | 18 6 0
Quantidade Procurada (Qd) 0 6 12 | 18 | 24 | 30 | 33 | 36

1.1 Com base nos dados apresentados, construa o gréfico da oferta e da procura, e
determine o ponto de equilibrio do mercado.

1.2 Considere que o prego praticado neste mercado é de 12€. Tendo por base a lei da
oferta e da procura, indique a quantidade transaccionada no mercado.

1.3 Considerando que o bem transaccionado é normal, que consequéncias poderia
ter no equilibrio do mercado, um aumento no rendimento dos consumidores?

2. Das Contas Nacionais do pais Macrolandia retiraram-se os seguintes dados (em

unidades monetarias):

IVAB,, 7570
Impostos Indirectos 350
Subsidios a Produgéo 55

Amortiza¢oes 655
SRRM -125

2.1 A partir da informacgao disponibilizada calcule os do PIB e do PNB,,..

2.2 No ano seguinte, o pais Macrolandia obteve os seguintes resultados (em

unidades monetarias):

Remuneragoes 5750
Excedente Bruto de Exploragao (EBE) 2125
Impostos Indirectos 385
Subsidios a Produgao 95

Amortizagbes 700
SRRM 125

Calcule o valor do RNB,.
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GRUPO i

1. Determine as principais causas, consequéncias e custos da inflagao.

2. Enuncie alguns dos principais custos e beneficios da adesdo de Portugal a moeda

Unica.

3. Descreva o conceito de desenvolvimento, indicando alguns dos principais factores

que sdo tidos em consideragao para a sua definigao.

Bom Trabalho
Elvira Vieira

Principais Férmulas:

PiBpm = PIB+ (Impostos — Subsidios)
PNB,, = PIB,n + Saldo Rendimento Resto do Mundo
PNL,, = PNB,, — Amortizagbes
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ANO LECTIVO 2010/2011
Prova de Economia para Maiores de 23 anos

Nome:

Data:

Prof. Classificacao

Grelha de opgdes: Assinale com uma cruz (X) a alinea correcta.

Questao Alineas

1 a b c d e
2 a b c d e
3 a b c d e
4 a b c d e
5 a b c d e
6 a b c d e
7 a b c d e
8 a b c d e
9 a b c d e
10 a b c d e
11 a b c d e
12.1 a b c d e
12.2 a b c d e
13 a b c d e
14 a b c d e
15 a b c d e
16 a b c d e
17 a b c d e
18 a b c d e
19 a b c d e
20 a b c d e
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